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Texte de la question

Mme Marie-José Allemand attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire
sur la nécessité de mettre en place une définition officielle et réglementée du plant truffier. À côté des plants
truffiers mycorhizés et contrôlés produits par plusieurs pépiniéristes, de nombreux plants vendus sous le nom de
plant truffier n'apportent en réalité aucune garantie tant sur la conformité de l'inoculum que sur la qualité de la
mycorhization. Ces plants non contrôlés conduisent à des cultures non rentables en raison des productions
faibles voire à l'absence de production. Dans pareils cas, les conséquences sont néfastes non seulement pour
les acheteurs trompés, mais aussi pour la trufficulture elle-même qui apparaît alors comme une culture peu
fiable. Aussi, une définition officielle et réglementée du plant truffier permettrait, d'une part, aux acheteurs
potentiels d'être mieux informés sur la qualité des plants qu'ils souhaitent acquérir et d'autre part aux
organismes de contrôle et de la répression des fraudes de pouvoir intervenir afin d'écarter ce type de plants du
marché. Pour la Fédération française de trufficulture et le Syndicat national des producteurs de plants truffiers,
un plant truffier devrait répondre aux trois caractéristiques suivantes : un hôte végétal qui a été inoculé avec un
inoculum préalablement contrôlé pour vérifier la bonne espèce de truffe ; dont la mycorhization aura été
contrôlée avant sa commercialisation ; et dont l'aspect végétatif correspond aux normes en vigueur définies par
des organismes de contrôle externes tels que l'Institut national de recherche pour l'agriculture, l'alimentation et
l'environnement (INRAE) ou le Centre technique interprofessionnel des fruits et légumes (CTIFL). En résumé,
cette demande de définition des plants truffiers vise à prévenir des pratiques commerciales trompeuses, à
assurer une meilleure sécurité sanitaire et traçabilité des plants truffiers et plus largement à préserver le
patrimoine et la gastronomie française. Aussi, elle lui demande de bien vouloir lui indiquer la position du
Gouvernement à ce sujet.
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